

夏季治安打击整治“百日行动”进行时

固原公安多举措提升“百日行动”成效

本报讯（记者 马琳 通讯员 海万娘）夏季治安打击整治“百日行动”启动以来，固原市公安机关高标准开局、高强度推进，纵深治理各类安全隐患，重拳打击突出违法犯罪，铁腕整治社会治安乱象，确保全市社会大局持续稳定。

迅速召开党委（扩大）会、警种专题会，深入学习领会上级公安机关安排要求，提升认识、置顶站位，及时成立领导小组和多个职能小组，进一步细化工作目标、任务措施、标准要求、实施步骤，确保“顶层部署”与“末端执行”一线贯通、互动促进，坚决把“打、防、管、控、治”各项工作措施抓到底、落到实处。

常态化推进扫黑除恶专项斗争，深入开展“缉枪治爆”“猎狐”“昆仑”及妨害国（边）境管理犯罪等专项行动，成功侦破自治区公安厅

挂牌督办案件，抓获犯罪嫌疑人9名，串并侦破外省电信诈骗案件4起，涉案资金1.9亿余元。连续破获跨省系列盗窃汽车部件案件30余起，跨市系列盗窃电缆线案件15起，系列盗窃地下室案件100余起。成功侦破生产、销售假冒注册商标饲料添加剂，帮助信息网络犯罪等重要案件。上半年，共侦破各类型刑事案件153起，抓获犯罪嫌疑人114人，打掉犯罪团伙2个，全市刑事案件和电信网络诈骗案件同步实现立案下降、破案上升。

严格落实“1、3、5”分钟快速反应机制，每日出动750余名警力，持续加强重点部位、关键路段和人流密集场所的巡逻防控。行动开展以来，共出动警力8232人次，开展集中清查行动35次、夜间巡查124次，排查各类安全隐患147处，行政处

罚7家，停业整顿2家。按照公安部统一安排部署，连续3天组织警力集中开展治安临检临查行动，清查宾馆酒店、酒吧KTV等行业场所932家次，加油气站、商业网点882家次，督促整改安全隐患问题16处。“百日行动”以来，全市有效警情同比下降。

结合安全隐患大排查、大整治专项行动，持续加大危爆物品管控，收缴各类枪支5支，迫击炮弹1枚，军用子弹13发。对全市29个人工增雨点燃爆器材安全隐患突出问题进行专项治理。针对全市山区道路交通安全管理形势，推行“一路段一方案、一路上一民警、一路患一专班”的“一路”措施。行动开展以来，共查处交通违法行8020起，无证152起、酒驾43起。深入推进“矛盾纠纷大排查大化解”专项行动，累计排查化解

矛盾纠纷2429起。

下一步，固原市公安局将“百日行动”任务逐项细化分解，实行专班制推进、项目化管理、清单式落实，倒排工期、挂图作战，切实做到责任分解到位、压力传导到位、工作措施落实到位，步调一致精准推动；领导班子下沉一线，深入分管联系单位督导检查，派驻领导包抓县（区）督导检查，及时发现问题短板，提出整改措施，推行“百日行动”专项督查，分组分片督办盯办，及时提示预警、挂牌整治；将“百日行动”纳入全年目标考评体系，实行每日研判推进、每周通报督办、每月汇总考评，对工作成效突出的，及时予以通报表扬、典型宣传、战时表彰；对组织领导重视不够、工作推进不力的，分类分级开展倒查复盘，狠抓跟踪问效、倒逼工作落实。

本报讯（通讯员 马明）固原市公安局原州区分局针对当前工作实际和辖区治安特点，结合正在开展的乱点整治专项行动，围绕夏季各类易发多发案件，持续强化打击违法犯罪工作攻势，以辖区社会大局持续稳定的优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

聚焦顶层设计，着力下好“先手棋”。深刻认识开展夏季治安打击整治“百日行动”是任务所需、形势所迫、群众所盼。坚决落实公安部会议精神，迅速成立工作领导小组，研究制订《原州区公安分局夏季治安打击整治“百日行动”工作实施方案》及4个配套子方案。各部门、各警种进一步提高站位、扛牢责任，不断增强政治敏锐性，坚决克服麻痹松懈思想，抓紧抓实各领域、各环节、各节点的防风险、保安全、护稳定措施，为全力打好“百日行动”攻坚战打下坚实思想基础

和工作基础。

聚焦关键领域，确保答好“必答题”。围绕“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里”的原则，坚持依法严打方针，坚持问题导向，采取雷霆手段，发起凌厉攻势，打出声威、治出成效，实现更快破大案、更多破小案。紧盯“黄赌毒”“盗抢骗”，电信诈骗、寻衅滋事、打架斗殴等突出违法犯罪和乱点乱象，坚持以打开路、以打创安，全力提高破案率，震慑违法犯罪，全面净化社会治安环境。行动开展以来，共侦破各类型刑事案件17起，查处各类行政案件164起，打击处理违法人员188人；开展各类案事件“大排查”“回头看”，加强涉黑涉恶

原州公安“三个聚焦” 强化打击违法犯罪工作攻势

线索摸排，对过往办理的涉黑涉恶团伙案件进行研判摸排，同时对2019年至今受理的故意伤害、寻衅滋事、聚众斗殴、殴打他人等刑事案件、行政案件进行综合分析、梳理分类，并逐案开展回溯清查。

聚焦重点时段，全力打好“主动仗”。迅速部署开展夏季“大巡防、大排查、大整治”行动，制定《原州区公安分局夏季“大巡防、大排查、大整治”工作方案》，建立当日值班领导负责和值班部门巡防机制。加强对辖区各部位的巡逻防控，提升街面见警率。将重点单位要害部位、重点行业场所、人员密集区域作为大巡防、大排查、大整治的重点，有针

对性地开展巡逻防控和日常检查，及时发现隐患漏洞和违法犯罪嫌疑线索。同时针对夏季治安特点，加强重点部位、区域的夜间防控，为人间“烟火气”装上“安全阀”，切实提高辖区群众的安全感、获得感。行动开展以来，共出动警力3500人次，开展常态化集中清查行动11次，开展夜间巡查23次，共检查夜市、宾馆、商场、KTV等人员密集行业场所1300家次，检查涉枪爆油气等重点单位180家次，排查各类安全隐患67处，下发整改通知书21份，行政处罚7家，停业整顿1家，摸排稳控各类重点人125名，化解各类矛盾纠纷111起。

彭阳白阳派出所“红袖标”守护“大平安”

治安平稳有序。

该所秉持“警力有限、民力无穷”的理念，在公安局各科室抽调5人组成巡逻组的基础上，由社区民警带领所属社区的“红袖标”平安守护队队员采取步巡+车巡相结合的方式开展常态化巡逻防控，及时发现上报各种苗头性情况信息、线索，做到“常有警察来转、总有专人在看”，营造良好的社会治安氛围。

巡逻过程中，社区民警和“红袖标”平安守护队队员以群众看得见、容易懂、记得住的方式同步开展反电诈、反盗窃、防养老诈骗、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识宣传，提高群众的守法自觉和自我保护意识。

社区民警结合“我为群众办实事”实践活动，推动“百万警进千万家”活动走深走实，带领“红袖标”平安守护队队员开展大走

访工作。牢固树立“抓前端、治未病”和命案可防可控理念，全面搜集掌握各类情报信息和案件线索，紧盯婚姻家庭、邻里关系、土地及资源权属、情感、债务等矛盾纠纷，对排查出的矛盾纠纷由警务室按照“三色预警”录入宁夏矛盾纠纷多元化解系统，实现数据共享、信息共联，充分运用联调模式最大限度地将矛盾化解在基层，将隐患消除在萌芽。

本报讯（通讯员 王蓓）今年以来，彭阳县依托县、乡、村三级公共法律服务体系，探索创新公共法律服务“1234”工作模式，为市域社会治理现代化试点提供优质高效便捷的公共法律服务。

建立一个中心，提供法律服务。县级公共法律服务中心建成并规范运行，整合人民调解、法律援助、公证、法律咨询、律师服务等优势资源，法律服务实现“一站式受理、集成式服务、一次性办结”。中心大厅内制度和人员信息公示上墙，配备雨伞放置架、便民服务箱、饮水机、智能查询机等便民基础设施，开辟特殊群体“绿色通道”，残疾人无障碍通道，大厅两侧建有谈心谈话室、人民调解室、行政复议室等独立功能室，选派律师、专职调解员、退休法官等组成调解专家库，为群众提供优质、综合性的法律服务。

做好两线服务，切实为民解难。织好线上线下两张网，打通公共法律服务“最后一公里”。线下，不断完善

彭阳县创新“1234”公共法律服务模式 助力市域社会治理现代化试点工作

公共法律服务站（室）标准化建设。为全县174个公共法律服务站（室）统一场所标识、指引和功能设置。通过培养“法律明白人”、创建“民主法治示范村”、配备村（居）法律顾问等措施，缩小了城乡之间公共法律服务差距。线上，积极探索公共法律服务与科技手段深度融合。利用“彭阳司法”微信公众号、公共法律服务微信群、政务微博、抖音等新媒体推送法律知识240余条，为全县12个乡镇和162个村（居）分别配备智能查询一体机和桌面可视电话机，真正实现“让数据多跑路、群众少跑腿”。

健全三项机制，提供制度保障。规范援助律师中心值班机制。统筹协调全县4家律师事务所轮流在县公共法律服务中心值班，为来访群众现场解

答法律难题，免费提供法律援助；完善村（居）法律顾问考核机制。制定村（居）法律顾问考核办法并不断修改完善，明确相应的奖惩措施，倒逼法律顾问提升服务水平；落实政府购买公共法律服务机制。将值班律师、村（居）法律顾问等工作经费纳入同级财政预算并按时足额发放，确保公共法律服务可持续高水平发展。2021年，共发放村（居）法律顾问经费65.7万元。

开展“四大行动”，推进工作落实。开展法律援助惠民行动，降低受援门槛，扩大援助范围，对涉及农民工、残疾人等特殊群体免于经济困难审查，使法律援助服务惠及更多困难群体；开展法治宣讲进乡村活动，大力开展服务大局普法行，村（居）法律顾问“五个一”等活动，扎实推进“八五”普法规划，切实提

高普法针对性和实效性；开展律师、公证暖民心行动，建立“百所联百会”长效机制，为特殊群体上门办理公证业务，引导律师主动参与普法宣传、涉法涉诉信访、公益法律咨询等，增强从业人员的政治责任感和时代使命感；开展“矛盾纠纷排查化解”专项行动，深入开展“调解九进 服务万家”和“调解促稳定 喜迎二十大”活动，新建物业、企业、学校、医院、商会等8个人民调解委员会，集中化解一批旧案积案及疑难复杂纠纷。

今年以来，共办理法律援助案件302件、公证64件，受理办结行政复议申请10件，调处各类矛盾纠纷1075件；开展法治宣讲进乡村活动，大力开展服务大局普法行，村（居）法律顾问“五个一”等活动，扎实推进“八五”普法规划，切实提

宁夏交通运输厅执法监督局固原分局

强化施工安全意识，落实安全生产主体责任，加强对施工企业人员的安全教育培训，提高施工企业人员的安全施工意识，避免安全事故的发生，营造安全畅通的通行环境。

结合防汛工作要求，对辖区公路桥梁进行全面排查，重点加强桥下空间动态监管，及时清理整治桥下乱堆乱放、乱搭乱建和桥梁两侧违章建筑。深入辖区运输企业宣传相关法律法规，要求运输企业按照法律规定将运输车辆密闭封盖，从源头上彻底解

决抛撒滴漏行为。结合汛期工作要求，联合公安及养护部门对辖区公路开展安全隐患大排查。共清理违法店前小招牌10块，违法加水点4处，横幅12条。

结合“利剑行动”，进一步加大路面、服务区巡查管控力度，对擅自超限运输行为进行严厉打击。同时，对取得合法审批的大件运输车辆，及时核查其行驶路线、行驶时间、护送车辆是否按照要求护送等数据，对存在违法行为的运输企业及大件运输车辆进行

处罚。目前，已查处违法大件运输车辆2台次。

结合执法工作计划，加大公路巡查力度。对巡查中发现的擅自挖掘公路、开设平交道口以及公路两侧建筑控制区乱搭乱建等行为，针对情节轻重，要求当事人立即整改恢复原状、下达《整改通知书》限期整改；对未办理许可手续的，督促当事人按照相关规定及时办理行政许可；对已办理许可手续的，认真做好事中、事后监管，确保施工现场安全平稳有序。



“蓝焰守护 助爱成长”

8月7日，固原经济开发区消防救援大队指战员走进固原市儿童福利院，开展以“蓝焰守护 助爱成长”为主题的宣传教育活动，为孩子们带去玩具、西瓜、牛奶等慰问品，送去关爱与祝福。同时，该大队监督员结合典型案例，就导致火灾发生的常见原因、常用消防设施及正确用法、火灾正确逃生自救方法等进行详细讲解，提高师生消防安全意识和火灾应急处置能力。

本报通讯员 陈明坤 摄

彭阳县司法局

创新矫治方式 提升工作质效

本报讯（通讯员 王亦凡）近日，彭阳县司法局组织全县65名社区矫正对象参与心理课堂户外拓展活动，进一步做好规范管理，精准矫正、重塑新生。

活动设置“急速毛毛虫”“重走长征路”“鼓动人心”“不倒森林”等游戏，通过参与活动、展现自我，帮

打击整治养老诈骗

原州区查处一起销售假蜂蜜违法行为

本报讯（通讯员 苏伟）“咳嗽喘咽痒、胃酸胃胀便秘，三五分钟就能见效”“胸闷气短、头晕眼花，三五天就能治好”……近日，在打击整治养老诈骗专项行动检查中，固原市市场监管局原州区分局查处一起销售假蜂蜜违法行为。

为进一步确定“保健蜂蜜”具体成分，该局执法人员委托西安康派斯质量检测有限公司对该蜂蜜进行检测。经检测，“保健蜂蜜”中的果糖和葡萄糖含量仅为6.8g/100g，远

低于合格蜂蜜60g/100g的标准，当事人口述的各种保健功效更是毫无根据。经执法人员调查统计，王某销售不合格蜂蜜货值达15.6万元，其行为已涉嫌刑事犯罪，遂将该案移送至固原市公安局原州分局依法审查。

市场监管部门提醒消费者，要树立正确的养生观，切勿听信所谓“健康讲座、健康咨询、免费体检”等保健品作出的虚假宣传行为，谨防遭遇“保健品诈骗”。

老年群体智能手机使用率不高的现状，结合重大节日、“四个一”文体活动，邀请县文艺团开展“诈骗局中局展演”，补齐线上宣传短板。走入农户，通过庄头会、地头会、炕头会等形式，现场点对点、面对面向群众讲解养老诈骗典型案例，提醒村民时刻提高警惕，提高自我防范意识，时刻守牢自己的“钱袋子”，不让法分子有机可乘。结合巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，组织乡村两级干部、帮扶责任人、网格员对全乡60岁以上老年人进行入户核查，引导鼓励广大群众积极主动提供违法线索，有效识骗防骗。对发现的养老诈骗违法犯罪线索第一时间上报，坚决打击实施诈骗、侵害老年人合法权益的各类违法犯罪行为。

小岔乡多举措守护老年人“钱袋子”

本报讯（通讯员 虎建军）连日来，彭阳县小岔乡按照彭阳县委、县政府的安排部署，层层落实、多维宣传、防治结合，扎实推进打击整治养老诈骗专项行动，多举措守护群众“钱袋子”。

通过召开乡村干部例会、推进会、视频调度会等，多次对打击整治养老诈骗专项行动进行部署。采取“线上+线下”模式，利用“生态小岔”公众号、乡村干部微信群及时推送防诈骗相关信息100余条，不定期编发各类防诈骗知识及防范措施，使反养老诈骗宣传人人知晓、人人参与。通过发放宣传单、悬挂横幅、张贴公告、电子显示屏、“乡村大喇叭”等形式，以通俗易懂的语言向群众讲解养老诈骗的种类及常见的作案手段。针对

政法综治动态

● 近日，固原市中级法院召开全市法院网络安全和信息化工作会议，宣读《全市法院网络安全专项整治工作方案》。

（王军有）

● 近日，泾源县法院召开违规收送红包礼金和不当收益及违规借转贷、高额放贷专项整治工作专题研讨会，教育引导干警树立自律防线、拧紧“四风”发条、筑牢廉政防线。

（马莹）

● 近日，固原市团委邀请固原市禁毒办工作人员，为西部计划志

愿者和“返家乡”大学生开展“学习禁毒知识 提高预防能力”禁毒宣传活动，进一步加大宣传教育力度，拓宽禁毒宣传教育覆盖面。

（赵蒙）